

百年

画卷

庆祝中国共产党成立100周年特刊

用最美的歌声表达心底的声音，用最妙的舞姿跳出心中的喜悦。铭记百年奋斗，唱响青春之歌。6月24日晚7:00，成都艺术职业大学全体师生唱响时代之声，以一台高规格的艺术晚会《山丹丹花开红艳艳》，献礼建

党一百周年。“今年是中国共产党成立100周年。我们要集中成艺大学最优势的艺术力量来为党献上一份厚礼。”成都艺术职业大学董事局主席余开源表示。成艺大学校长余天翔说，一台精品晚

会是成艺大学办学实力的体现，作为中国第一所艺术类职业本科大学，成艺大学将秉持为党育人、为国育才的宗旨，立德树人，开拓进取，为服务四川乃至全国社会经济文化建设、争创一流艺术高校谱写新的篇章。

初心不改历久弥坚 青春之歌礼献百年



大型音乐舞蹈《山丹丹花开红艳艳》。

万名学子 唱响百年礼赞

晚会所有节目全部由成艺师生原创，经过长达一学期艰苦的排练最终呈现。

开场舞，是由成艺大学音乐学院、舞蹈学院师生表演的大型音乐舞蹈《山丹丹花开红艳艳》，震撼大气，运用扇舞等元素再现了红军进入陕北的历史篇章。

“牧马山上开桃花，学校建在华西坝”“校园里飘荡着一句话，麻布也要绣好花。”由音乐学院创作演唱的四川清音《麻布绣花》温婉俏皮，表达了成艺大学牢记职业本科大学的属性，除培养高层次的艺术人才以外，还要发扬工匠精神，麻布也要绣出绚丽的鲜花的办学追求。

2020年新冠疫情突如其来，全国人民同心协力，在党中央的领导下，打赢了这场疫情防控攻坚战。成艺大学舞蹈学院创排了舞蹈《最美逆行者》，舞蹈赞颂党的坚强领导，讴歌抗疫一线英雄，展现医务人员在抗疫中的动人故事。

中国传统文化源远流长，锦鲤因为美好的寓意被历代文人喜爱。以曼妙舞姿演绎锦鲤在水中悠然自得嬉戏的舞蹈《锦鲤》，荣获全国大学生艺术节金奖，曾赴欧盟，为300多名国际嘉宾现场演出，也在这次演出中登场。

音乐学院青年教师，曾荣获中央电视台黄金一百秒总冠军、中国好声音四川赛区总冠军的余倩，演唱了歌曲《唱支山歌给党听》；



四川清音《麻布绣花》。

音乐学院青年教师，有西部歌王美誉的王维演唱的歌曲《红星照耀我去战斗》，将晚会推向高潮。

建校初心 把艺术还给人民

成艺大学的创始人、川剧表演艺术家余开源，秉承“办一所艺术大学，把艺术还给人民”的宗旨，于1999年成立了四川开元艺术学院。经过20年努力，2019年5月27日，经教育部批准，学院正式更名为成都艺术职业大学。成艺大学成为了中国第一所艺术类职业本科大学，也是四川省第一所职业本科大学。

“一个国家、一个民族的强盛，总是以文化兴盛为支撑的，中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。”学校以“巴蜀文化的创新与传承”为长期发展的基本定位，以服务四川建设“文化强省”战略目标为发展任务，立

足成都、服务四川、辐射西南，20余年来，为国家和社会培养了4万余名本专科专业人才。

“新时代高校肩负着为国家培养人才的使命，党和国家的文化艺术需要接班人，教育首先要打磨学生的理想。”余开源表示，要让每一个学生增强对中华文化的自信；要让他们在一大批文化底蕴深厚、艺术造诣高的专家教授带领下，畅游艺海，树立人民艺术家的理想。

再出发 打造新时代文化高峰

办学初心历久弥坚，未来征程波澜壮阔。历经20余年时光洗礼的成艺大学，实现了自我变革的凤凰涅槃：从如诗如画的“田园初创”，到如火如荼的“新校区开拓”，再到波澜壮阔的“升格本科”，数万名成艺人用自己的奋斗与进取，为建党百年交上了沉甸甸

丰厚的答卷。

经过20余年发展，成艺大学已经发展为一所以艺术设计专业为主要特色、兼有文、理、工、管等多学科协调发展的综合性大学。升格为本科大学后，成艺开设有环境艺术设计、视觉传达设计、数字媒体艺术、美术、舞蹈表演、音乐表演、播音与主持、社会体育指导与管理、财务管理、工程造价、电子商务、网路与新媒体、影视摄影与制作、影视编导17个本科专业及专业方向；以及环境艺术设计、建筑设计、广告设计与制作等49个专科专业及专业方向。

成都艺术职业大学校长余天翔指出，学校将紧紧围绕办好人民满意的职业教育目标和“立德树人”根本任务，坚持职业教育属性和定位不动摇，深化教育教学改革，创新人才培养模式，做大做强优势专业，不断提升办学质量，奋力打造成艺品牌，努力为国家培养德智体美劳全面发展的高层次技术技能人才。

学校将以主动对接四川“文化强省”战略，服务巴蜀文化传承与创新，设定中高端文化艺术人才培养发展方向。精准把握成都建设国家中心城市、西部文创中心发展规划，全面推进学校重点建设工程，提升办学实力，“夯实”学校转型发展基础。坚持“演学创一体化”“创意工作室”等教学模式改革创新，打造更多巴蜀特色艺术品，扩大巴蜀文化影响力。

“学校将乘着国家大力支持职业教育发展的东风，向综合性艺术大学迈进。服务四川乃至全国社会经济文化建设，为争创一流艺术高校谱写新的篇章！”余天翔说。

文 / 雷灏

刊头书法：
陈永和



T94

华西都市报

2021年7月1日
星期四

责编 叶红
版式 吕燕
校对 廖焱炜